
SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

REUNIÃO ORDINÁRIA

Data da Reunião: 11/07/2024

Horário: 18:00

Formato da Reunião: Híbrida

Presencialmente: Na SEMAM - Avenida Guarda Mor Lobo Viana, 435 - Centro

Virtualmente: Por Videoconferência no Zoom Meetings

PAUTA

1. Informes Gerais;

2. Relatório mensal das ações de fiscalização ambiental;

3. Discutir e deliberar o uso de recursos do FMSAI para obras de drenagem e de 

saneamento básico;

4. Abertura do prazo de credenciamento e novas eleições para composição do 

COMAM para o biênio 2024/2026;

5. Apresentação de procedimentos de análises técnicas elaborados pela SEMAM; 

6. Andamento dos trabalhos do Grupo Técnico do COMAM.

LEANDRO SAADI SAMPAIO
Presidente do COMAM

Secretário de Meio Ambiente
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CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE 2024.

Ao décimo primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, por 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings e presencialmente na Secretaria do Meio 
Ambiente,  tendo  início  após  as  dezoito  horas,  o  Senhor  Leandro  Saadi  Sampaio, 
Secretário de Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente de 
São Sebastião – COMAM, conforme Lei Municipal número dois mil quinhentos e nove de 
dois mil e dezessete e Lei Municipal número dois mil quinhentos e oitenta e oito de dois 
mil  e  dezoito,  deu  início  a  reunião  desejando  uma boa  noite  a  todos.  O  Presidente 
começou a reunião pelos informes gerais dizendo que como é de conhecimento de todos, 
esse ano houve um aumento muito grande de embarcações no canal para avistamento 
de baleias e por isso foi preciso que o município se envolvesse na fiscalização dessa 
atividade e disse ainda que uma equipe de fiscalização de meio ambiente foi destacada 
para junto com a Defesa Civil fazer fiscalizações aos finais de semana e feriados, como 
medida preventiva a importunação das baleias por embarcações no canal. O Secretário 
continuou informando que também foi firmada uma parceria com a Marinha do Brasil, que 
se comprometeu a disponibilizar um helicóptero, quando ele estiver aqui, para fazer o 
monitoramento mais distante dessa atividade de avistamento de baleias. Em seguida o 
Secretário  passou  a  palavra  para  o  senhor  Moisés,  chefe  de  divisão  da  fiscalização 
ambiental, para ele apresentar o relatório mensal das ações de fiscalização ambiental. O 
senhor Moisés informou que o departamento realizou atividades de fiscalização ambiental 
pelo Município com foco nas ocorrências em atendimentos de denúncias, monitoramento 
das praias e ocorrências rotineiras, disse ainda que no último mês foram atendidas 71 
denúncias e 335 Processos Administrativos, sendo 113 pelas equipes em campo e 222 
com tramitação interna na Semam. Ele também informou que foi dado continuidade no 
monitoramento dos processos de Ações Civis Públicas de regularização fundiária nos 
bairros  de  Boracéia,  Barra  do  Una,  Juquehy,  Barra  do  Sahy,  Baleia,  Cambury, 
Boiçucanga, Maresias, Paúba, T.T.Pequeno, Morro do Abrigo, Enseada e Canto do Mar e 
que foram realizadas as operações caça-esgoto com a máquina insufladora de fumaça 
nos bairros de Santiago, Barra do Una e Pontal da Cruz. O Secretário continuou a reunião 
passando o próximo item da pauta que era a discussão e deliberação do uso de recursos 
do FMSAI para obras de drenagem e de saneamento básico, então ele apresentou a 
proposta da Semam para uso desses recursos, dizendo que foi pensado no atendimento 
dos  4  pilares  do  saneamento  básico,  que  são  o  abastecimento  de  água,  a  coleta  e 
tratamento de esgotamento sanitário, a drenagem e manejo de águas pluviais e por fim a 
limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos. O Secretário apresentou a proposta de uso 
dos recursos do FMSAI para a atualização do plano municipal de saneamento básico e 
para a criação e estruturação de uma equipe municipal de saneamento básico, ambas as 
propostas com base nos pilares do abastecimento de água e a coleta e tratamento de 
esgotamento sanitário, então ele passou para a terceira proposta que era a contratação 
de  empresa  especializada  para  continuar  a  elaboração  do  plano  diretor  de 
macrodrenagem do município, dizendo que essa proposta de baseava na drenagem e 
manejo de águas pluviais e como última proposta da Semam para uso dos recursos do 
FMSAI ele propôs a construção do galpão que será cedido para a Coopersuss, que ficará 
no complexo do transbordo e disse ainda que essa proposta visa atender  o pilar  da 
limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos. O Secretário então colocou as propostas 
em  votação  e  todas  foram  aprovadas  por  unanimidade.  Na  sequência  o  Presidente 
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CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

passou a palavra para a Heleonora, para que ela apresentasse o próximo item da pauta 
que era a abertura do prazo de credenciamento e novas eleições para composição do 
COMAM. A Heleonora tomou a palavra e apresentou um calendário resumido do edital de 
convocação para  cadastramento, qualificação e eleição de entidades da sociedade civil 
para compor o Conselho Municipal de Meio Ambiente de São Sebastião durante o biênio 
de  2024  à  2026,  com  as  datas  de  abertura  do  edital,  de  publicação  do  edital,  da 
homologação das inscrições, da eleição e da reunião de posse dos novos conselheiros, 
ela também fez um resumo do conteúdo do edital de convocação e informou que todos 
receberão o edital por e-mail na data de sua abertura. O Presidente continuou a reunião 
com a apresentação de procedimentos de análises técnicas elaborados pela Semam, ele 
explicou que esses procedimentos estão sendo criados com base nas leis,  decretos, 
resoluções e afins já existentes e utilizados pela Cetesb, no caso das autorizações e 
licenciamentos que antes eram realizadas lá, ele disse ainda que a equipe técnica da 
Semam iniciou a elaboração dos procedimentos com os tipos de processos que já eram 
de responsabilidade da Secretaria, então ele apresentou os procedimentos já finalizados 
e aprovados pelo grupo técnico do COMAM, que foram os procedimentos para emissão 
de certidão de diretrizes ambientais, para análise ambiental em processos de solicitação 
de desconto no IPTU por restrições ambientais e para autorização de corte de árvores 
isoladas. O Presidente informou que os procedimentos em questão estarão disponíveis 
no site da Prefeitura e que novos procedimentos estão sendo elaborados. Para finalizar a 
reunião  o  Presidente  passou  para  o  último  item da  pauta  que  era  informar  sobre  o 
andamento  dos  trabalhos  do  grupo  técnico  do  COMAM  para  a  elaboração  dos 
procedimentos de análises técnicas da Semam, ele então disse que já foram realizadas 
cinco reuniões e apresentou os temas que foram tratados nas reuniões, enfatizando que 
esses procedimentos seguiriam as legislações já existentes. Nada mais havendo a tratar, 
o  Presidente  agradeceu  a  presença  e  participação  de  todos  e  deu  por  encerrada  a 
reunião,  com  esta  ATA  lavrada  e  assinada  por  mim,  Heleonora  das  Dores  Lopes, 
secretária executiva e o Presidente deste Conselho, Leandro Saadi Sampaio.

Leandro Saadi Sampaio Heleonora das Dores Lopes
 Presidente do COMAM         Secretária Executiva

ATA APROVADA VIRTUALMENTE, CONFORME E-MAIL DO COMAM DE TRÊS DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

CONSELHEIROS PRESENTES:
FÁBIA REGINA TORRES MANDÚ
SANDRA REGINA MORI
FABIANA CENTURIÃO
GUILHERME ACIEN RUIZ
ANGÉLICA MARIA PINO BUSTAMANTE
PEDRO FERNANDO DO REGO
JACQUELINE DE CASTRO VIEIRA
TAMÍRIS VALÉRIO MARTINS DE ANDRADE
MARINA VELTMAN
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FERNANDO AGUIAR DOS SANTOS
SARAH BEATRIZ DE OLIVEIRA SILVA
ANDRÉ MOTTA WAETGE
FLÁVIO BRAZ PIRES
MARCELO ZLOCHEVSKY
TATIANA PRESTES DE BARROS ARAÚJO
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